

满满烟火气 点亮“夜经济”

伊川县不断丰富群众夜间消费娱乐选择,促进经济发展

在城市的喧嚣与忙碌中,总有那么一些角落弥漫着温暖的烟火气息,成为抚慰人心的港湾。当夜幕降临,城市的另一面悄然苏醒,充满活力的“烟火气”如璀璨星光,点亮了夜经济的繁荣画卷。

近日,在伊川县新城大道大张申广场,大型游乐场灯火辉煌,热闹非凡。(如图)入口处,人群熙熙攘攘,孩子们兴奋地拉着家长,迫不及待地想要冲进这片欢乐的天地。游乐场内,太空穿梭、充气城堡、蹦床、套圈、射击等各种游乐设施应有尽有,五彩斑斓的灯光装饰,欢快的音乐,以及此起彼伏的欢笑声,交织成一幅充满活力的欢乐画卷。



娃娃、小饰品……在城区另一角的南环路上,热闹的夜市摊位依次排开,远远便可感受到餐饮消费的火热程度。美食摊位上,热气腾腾的烧烤、香气四溢的小吃吸引众多食客驻足品尝,人们围坐在

餐桌旁,一边享受着美食,一边谈笑风生,忘却了一天的疲惫。

地摊经济一头连着消费经济,一头连着居民生活。当下,小吃摊生意红火,“舌尖上的消费”唤醒城市“烟火气”,促进了夜间

消费活力释放,商家的吆喝声、食客的谈笑声……融汇成夜间的热闹景象。

“现在天也热了,刚好孩子们也放假了,相对来说人流量会比以前大一些。”忙着给顾客烤制美食的摊主刘建利和翟明超干劲十足,对未来也充满了信心,“俺家是平等乡的,白天在平等乡做生意,晚上来这边做生意,这边人流量比较大,生意也比较好!”

最是人间烟火气,灯火辉煌暖民心。多姿多彩的夜生活,满城尽显的“烟火气”,不仅为居民提供了丰富多彩的夜间消费和娱乐选择,也是经济的脉动,在夜经济的璀璨光芒下,伊川正焕发出新的魅力和活力,向着更加美好的未来前行。 卢扬扬 姜丹丹 文/图

上门解民忧 服务零距离

“感谢医保局和县医院上门为我奶奶进行体检鉴定,解决了我们办理慢性病卡的难题!”日前,伊川县医疗保障局联合伊川县人民医院医务人员,上门为行动不便的高血压慢性病患者刘枝老人办理慢性病卡,对此暖心之举,老人家属向工作人员连连道谢。

今年72岁的刘枝老人,因高血压并发脑出血造成右侧肢体瘫痪,长期卧床,生活不能自理。老人的高血压慢性病卡已经到期,但其提供的住院病历超出慢性病鉴定资料规定时限,按照现行办理规定,需要到医院重新鉴定后方可继续享受高血压慢性病待遇。得知刘枝老人情况后,县医疗保障局迅速对接县人民医院,上门为其进行体检鉴定,在核查相关材料

后,为其办理了新的高血压慢性病卡。

医保工作,关乎民生,惠及百姓。今年以来,县医疗保障局认真贯彻落实医疗领域群众身边不正之风和腐败问题集中整治,聚焦群众“急难愁盼”问题,对涉及的跨部门联办事项,通过积极主动沟通协调,推动信息共享进程,用心用力把群众工作做实做好做细,着力解决群众医保方面的难点、痛点和堵点问题,切实增强参保群众的幸福感和获得感、满意度。下一步,县医疗保障局将进一步优化医保服务效能,强化政策宣传,不断查漏补缺,加大创新力度,持续为群众提供更加舒心、暖心的医保服务,将群众的“急难愁盼”转化为“幸福清单”。

(中得晟)

“护校安园” 助苗成长

我们承诺,严格遵守法律法规,坚决抵制违法犯罪,不参与任何违法活动;自觉维护校园秩序,不违反校规校纪……”这是近期伊川县“护校安园”法治宣讲进校园系列活动的场景。

为深入推进中小校园及周边安全防范工作,筑牢校园安全防线,伊川县在6月19日召开“护校安园”治理行动动员大会,决定6月至12月开展为期半年的“护校安园”治理行动,聚焦涉校电信诈骗、校园欺凌“校闹”、校园内部及周边安全、未成年人溺水、校外培训机构等方面,强化学校教师主体责任、家庭家长配合责任、党委政府监管指导责任等“153”工作举措,确保全县校园内部及周边安全有序,让未成年学生健康茁壮成长。

据了解,伊川县“护校安园”治理行动共分动员部署、排查登记、集中攻坚、总结提升四个阶段,有针对性抓好失控漏管未成年学生返校、打击防范校园欺凌“校闹”、不良行为青少年转化、心理障碍

学生矫正、密切接触未成年人岗位人员净化、校园内部及周边环境整治、娱乐场所专项治理等七个专项行动,严厉打击歪风邪气,全面倡树社会正气,全力打造尊崇法律法规、尊师重教护苗的良好教育环境。

为营造“护校安园”良好氛围,伊川县专门制定印发“护校安园”宣传方案,录制宣传音频,制作专题片和警示片,通过乡村大喇叭、流动宣传车、店铺滚动屏、广场大屏播放宣传片,使“护校安园”法规政策家喻户晓、人人皆知。

自“护校安园”治理活动开展以来,伊川县已对153家托管机构的686间教室进行查封,对12家下达《责令停止办学通知书》,组织法、检、公、司在全县15个乡镇(街道)及县城区的19所重点学校开展法治宣讲活动12场次,受教育学生1679名。

(黄义利 路新立)



鲜桃采摘忙 致富好“钱”景

近日,在伊川县水寨镇磨崖村风岭金果生态采摘园,饱满红润的鲜桃与忙碌的果农成为一道美丽的风景线。该生态采摘园占地860亩,是集种植采摘、旅游观光、养生度假于一体的生态旅游园区。该生态园通过发展产业,在增加村集体收入的同时,带动周边农户通过土地流转就近务工,实现增收。

邵晓静 摄



基层之声

河洛同奋进 建强副中心

统筹电话: 陈宁13523610906 张晓珍13698821255

兴宜街道:

打好防汛“组合拳” 筑牢防汛“铜墙铁壁”

为切实做好防汛工作,连日来,宜阳县兴宜街道主动作为,加密巡查,24小时专人值守,做细做实,全力筑牢安全防线。

闻“汛”而动,责任落实到位。在“七下八上”防汛关键期,该街道党工委高度重视防汛工作,多次召开防汛工作部署会,要求牢固树立防汛抗灾“一盘棋”思想,凝聚防汛抗灾合力,全力以赴做好防汛抗灾工作。

“汛”速行动,物资储备到位。街道班子成员带队深入各社区指导防汛工作,详细了解防汛物资储备、隐患排查、排水设施运行等情况,查漏补缺,切实做好防汛准备,确保一旦发生险情,物资能够调得动、运得出、用得上。

雨情就是命令,防汛即是责任。面对“七下八上”的防汛关键期,洛龙区安乐街道人大闻“汛”而动,积极组织辖区人大代表深入防汛一线,主动参与防汛值班、隐患排查、安全督导等工作,用实际行动诠释“人民选我当代表,我当代表为人民”的责任担当。

以“防”为先,当好防汛宣传员。积极发挥人大代表与群众紧密联系的桥梁作用,深入社区开展“敲门行动”,逐户到孤寡老人、留守儿童等特殊群体家中开展防汛知识宣传,提醒居民提高警惕、减少外出,打好安全“预防针”。

以“守”为本,当好防汛巡查员。人大代表深入一线,与社区干部并肩作战,对重点河段、易积水点、在建项目工程等

全力以赴,值班值守到位。制定汛期安全值班表,严格落实24小时值班值守制度,保持值班人员信息畅通,关注天气信息,切实做好防汛值班值守工作,做好综合协调等工作,共同筑牢防汛救灾的“铜墙铁壁”。

全面摸排,风险排查到位。坚持“守土有责、守土负责、守土尽责”的原则,切实把保障人民生命财产安全放到第一位,对街道路边排水沟出现严重堵塞的问题,组织党员干部开展清淤处理,切实防止强降雨为群众出行带来不便。

下一步,街道党工委、纪工委将持续跟进,保持高压态势,加强预警和防范,认真做好防汛隐患排查,及时消除事故隐患,确保安全度汛。(付旭静)

河阳街道:

人大代表齐助力 “梯”升居民幸福感

近日,孟津区河阳街道三和社区39号楼举行了电梯加装签约仪式,这栋楼龄26年的老旧小区加装电梯的事儿终于提上了日程。预计90天后,小区居民即可享受“一键到家”的幸福生活。

三和社区建成于1998年,常住居民有2600余人,其中老龄人口占比16%。加装电梯是解决老年人出行难题、提升居民幸福指数的民生大事,在了解到居民诉求后,河阳街道人大工委第一时间安排驻站代表与居民代表、物业负责人、业委会负责人、第三方加装电梯负责人一同查看现场,了解加装电梯的实际情况和潜在问题,并将居民诉求反馈给街道和相关部门,积极为居民和相关单位搭建沟通桥梁。

对于居民反应的安装费用分摊、住户隐私保障和低层住户担心加装电梯会影响家中采光等问题,河阳街道人大工委积极发挥职能作用,面对面进行政策宣讲、意愿摸底,听诉求、解疑惑、议方案,同时组织居民代表到电梯加装公司实地参观,力求通过共商共议协商解决各类矛盾。

目前,三和社区39号楼2单元已签订电梯加装合同,电梯加装计划7月底开工,预计10月底完工,工期90天。下一步,河阳街道人大工委将继续跟踪老旧小区加装电梯建设情况,实时监督进展,让老旧小区加装电梯这项惠民政策真正落到实处。(葛岚 张超群)

平乐镇:

人大代表助力文化市场专项整治

近日,平乐镇人大主席团联合镇文化站、镇安全办等职能部门,对辖区学校周边开展“扫黄打非”专项整治活动,进一步规范文化市场经营秩序,切实维护辖区周边文化环境。

在整治活动中,检查组一行深入平乐中心小学、平乐初中学校周边文具店、书店、打印店等店铺开展排查,重点排查校园周边文化经营场所是否存在无证销售出版物的行为,是否存在销售盗版教辅读物的行为,并现场对经营者进行相关法律法规宣传教育,广泛宣传“扫黄打非·护苗”相关知识,提升经营者依法经营意识。(如图)

当天累计检查各类场所9家,向居民发放“扫黄打非”宣传手册400余份,



排查图书530余册,未发现销售、寄存非法出版物现象。下一步,平乐镇人大主席团将持续发动人大代表联系群众的作用,广泛开展形式多样的文化市场整治行动,引导群众积极、主动、自觉地参与“扫黄打非”,为营造风清气正的辖区社会环境贡献人大力量。

殷潘丹宁 文/图

锦屏镇: 开展“双体检·守初心·促发展”主题活动



干部身体健康、信念坚定是做好群众服务的必要条件。为庆祝中国共产党成立103周年,进一步提升村党组织书记政治素质、业务能力和履职水平,在全镇形成抓党建促乡村振兴浓厚氛围,宜阳县锦屏镇开展“双体检·守初心·促发展”主题活动,镇党委、政府主要负责人等班子成员及23个行政村党(总)支部书记参加了活动。

6月25日,全镇23个行政村党(总)支部书记来到宜阳县中医院体检中心进行了全面的身体健康检查,帮助他们及时了解自身健康状况。

28日上午,该镇党委书记裴俊国带队来到镇香泉村、下韩村参观学习,实地观摩香泉镇和美乡村建设,了解了香泉村、下韩村乡村振兴、产业发展、生态环境改善等方面的具体举措和成效,为该镇乡村振兴工作提供了新的思路和动力。

随后,大家来到锦屏镇马窑村乡村振兴馆重温入党誓词。“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程……”镇领导班子成员、支部书记们面向鲜红的党旗庄严宣誓,表达了对党忠诚和为共产主义奋斗终身的决心。

最后,锦屏镇2024年上半年支部书记述职评议会在马窑村准时召开,会议由镇长李杨主持。各行政村党(总)支部书记围绕上半年乡村振兴工作开展情况、存在的问题和不足,以及下一步工作规划进行了述职。裴俊国对述职情况进行了点评并作总结讲话。他充分肯定了上半年以来各村在基层党建、乡村振兴、人居环境整治、安全维稳等重点方面做出的努力和工作实绩,保持了高质量发展的好态势,打造了诸多担当实干的亮点。(如图)

千川汇海阔,风正好扬帆。下一步,锦屏镇将以此次述职评议会为新的起点,科学谋划、精心部署,以更加昂扬的斗志、更加饱满的热情、更加扎实的作风,推动下半年锦屏镇经济社会各项事业迈上新台阶。

朱鑫 李璐璐 文/图

社会主义核心价值观 公益广告

富强 自由 爱国 民主 平等 敬业 文明 公正 诚信 和谐 法治 友善

洛阳日报报业集团 宣